

想当总理者必须 先获得选民支持

Wanbao, 27th June 2021

财政部长黄循财昨天在“新加坡的 种族与种族歧视课题”论坛上说，根据新加坡政策研究所的一项调查，无论是哪个种族的受访者，大部分人仍然觉得，他们比较能够接受和自己同族的总理，因此，任何想当总理的人都必须先了解人民这方面的倾向。

黄循财说，这不意味着我们就应该全盘接受这样的态度，相反的我们须努力去改变这种想法。

论坛主持人萨稀贾古玛博士问黄循财：“为什么来自少数民族的人不能当总理，这不就违背了新加坡唯才是用的理念吗？”

黄循财说：“任何想要当总理的人都必须能获得选民支持、动员国人，以及带领政党赢得大选。这些条件适用于所有种族。”

“新加坡政策研究所的调查显示，无论是哪个种族的受访者，大部分的人仍然觉得他们较能接受与自己同种族的总理。我也希望情况不是这样，但是调查结果的确是如此。”

新加坡政策研究所在2016年做的调查显示，98%的华族受访者说，他们较能接受一个华人总理，超过半数可以接受马来族总理，60%表示可以接受印族总理。同样的，马来族和印族受访者也对跟他们不一样种族的人当总理有较低的接受度。黄循财说，少数民族如果要当总理必须了解人民这方面的倾向。

他说：“我也期待新加坡迎来非华族总理的那一天。”